

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám
ára hétköznap 60, vasárnap 90 fillér.

Demokratikus kereskedelmet

Az európai államok sorában talán utolsónak, de elérkezünk legégetőbb nemzeti problémánk, a földkérdés megoldásához. Ez a régi rendszerektől egyrészt bűnös könnyelműséggel, másrészt szándékos rosszindulattal kezelt nagy kérdésünk ma már véglegesen és visszavonhatatlanul halad a megoldás útján. A legérdekesebb fél kezében van végre a döntés joga, amely hivatott határozni, gyakorlati képviselői útján maga a földművelő parasztság.

A feudális rendszer eltűnt tehát, eltemették a romok és a romok fölött épülő új világrend fényt kell, hogy vessen többi megoldásra váró feladatainkra is.

Mint agrárállamnak, elsőszámú feladatunk volt a földkérdés rendezése, de ezzel párhuzamosan nem szabad figyelmen kívül hagynunk iparunk és kereskedelmünk megoldatlan és sérelmes kérdéseit sem.

Ami iparunk helyzetét illeti, kispiparosságunk és ipari munkásságunk szervező erejében bízva, hisszük, hogy ezen a téren is hamarosan megtaláljuk az utat a még fennálló nehézségek kiküszöbölésére. Nehezebb a helyzet kereskedelmi életünk síkján. A magyar kereskedelem többnyire mostohagyermek szerepét töltötte be a földművelés, ipar és kereskedelem testvéri közösségében.

Ennek okát elsősorban abban az elnyomó osztrák politikában kereshetjük, amely évszázadokon át nem engedte érvényre jutni a kereskedelmi fejlődésre irányuló magyar törekvéseket és amely gondosan vigyázott arra, hogy a magyarság széles tömege ne törhessen ki a jobbágyi sorból. Ennek eredményeként tudható be, hogy a városi élet későbbi erőteljesebb fejlődése, vagyis a polgárosodás idején, tehát akkor, amikor a természetes történelmi fejlődés során szükségesszerűen meg kellett volna történnie a hazai kereskedelem alapjait, csak az idegen — főleg svábajkú lakosság rendelkezett a szükséges feltételekkel, amelyek üzletek alapítását s így kereskedelmi élet kifejlődését tette lehetővé.

Az első világháború után pedig, amikor a kereskedelem már inkább megnyithatta volna kaput a magyarság előtt, még átkos lídereként kísértett a gőgös gentrykorszak esztelen felfogása, amely „lemézte” a kereskedelmi pályát és megalázták tartotta a kereskedő munkáját. Arról nem is beszélve, ha tanult, iskolázott ember állt a pult mögött, hogy nem törődve az akkori társadalom korlátolt előítélleteivel, ez úton kerresse meg kenyerét, valósággal kiátkozták abból az „úri”-nak nevezett kasztriból, amely a legújabb időkig kerékkötője volt a reformoknak és oly gondosan ápolta a társadalmi válaszfalakat. Ezért nem érvényesülhetett sok — egyébként a pályára alkalmas magyar — és lett kereskedelmünk külföldi érdekek kiszolgálója.

Vagy beszéljünk csak arról az egészen különös kereskedő típusról, amely a legutóbbi évek folyamán ütötte fel a fejét. Ezek a szakmájukhoz mísem értő konjunktúra-lovagok voltak azok, akik némi kölcsönrel, vagy egy

Bécset száz kilométerre közelítették meg a szovjet haderők

A Nyugatmagyarországon előretörő szovjet hadsereg 30 kilométerre van az osztrák határtól

Nyugaton összeomlott a német védelem, a szövetségesek nagy gyorsasággal nyomulnak a birodalom szíve felé

Moszkva, március 28. (MTI) A moszkvai rádió újabb hadi sikereket jelent a Keleti-tenger körzetéből és a Duna-mentéről. A szovjet csapatok elfoglalták Danzig elővárosaiban 14 helységet és a város közepében harcolnak. Betörték Gdynia is és e körzetben 7000 német hadifoglyot ejtettek. Kelet-Poroszországban további 4000-t. Gdynia kikötőjében ágyútűzel elsüllyeszttek 4 német hajót.

Szovjet repülőgépek a Keleti-tengeren a tenger fenekére küldték 14 csapatszálító hajót.

Breslaulól délkeletre a vörös hadsereg csapatai elfoglalták

Strehlent és a Moravszka-Osztravától 32 km-re fekvő Rybniket.

Német jelentés szerint a szovjet csapatok elérték Moravszka-Osztravát és az ugyancsak cseh-szlovák területen fekvő Troppau városkát.

Nyugat-Magyarországon a szovjet hadsereg Bécs felé törve, alig 100 km-re van az osztrák fővárostól és 30 km-re az osztrák határtól. A Duna-mentén kiszélesítették útjukat és széles arcvonalon nyomulnak előre. A nap folyamán 200 helységet foglaltak el.

Német lakosok véleménye: ez a vég, már nem tarthat sokáig

London, március 28. (MTI) A nyugati hadszíntéren összeomlott a német védelem. Brit és amerikai csapatok minden szakaszon áttörték a német vonalakat és nagy gyorsasággal nyomulnak a birodalom szíve felé.

A kanadaiak 5 km-re vannak Emmerichtől és a brit tankok már nyílt terepen járnak. Jobbjukon az amerikai 9. hadsereg német páncélos erőikkel találkozott. Az 1. hadsereg 48 óra alatt 100 km-t nyomult előre. A 3. hadsereg Frankfurtban harcol. A 7. hadsereg 15 km-t nyomult előre

és legalább 30 km. széles arcvonalat tart a Rajnáttól keletre. Az amerikai csapatok elérték Mannheimot.

A 7. hadsereg által ejtett foglyok között van egy német tábornok, aki a 212. hadosztály parancsnoka volt és vele együtt fogásba esett vezérkari főnöke is. Az 1. amerikai hadsereg egyik hadosztala Limburg felé tör. Egy tízresz erőcsoport hét vezető tiszttel együtt gondolkodás nélkül megadta magát a szövetségeseknek.

Az éjszaka már működésben

volt a Rajnáttól keletre létesített első repülőter. A németek itt-ott megpróbálták megsemmisíteni hadianyagraktáraikat, azonban nagyjából teljesen épségben került szövetséges kézre a legtöbb hadianyagraktár, ágyúkkal, géppuskákkal, sőt még fény-

szórókkal is. Német polgári személyek látván a falvaikon és városaikban szakadatlanul keresztül özönlő szövetséges hadoszlopok szakadatlan áradatát, kijelentették a tudósítóknak: ez a vég, már nem tarthat sokáig.

Teljes készenlétben az amerikai kormány

Nagy eseményeket várnak néhány nap múlva

Páris, március 28. (MTI) Roosevelt elnök titkára felkérte Stettinius amerikai külügyi államtitkárt, intézzen általános körlevelet a kormány tagjaihoz és a küldöttségek vezetőihez, valamint az Amerikában levő összes külképviseletek tagjaihoz.

melyben szólítsa fel őket, hogy a következő néhány nap alatt ne hagyják el szolgálati helyüket, miután — úgymond — olyan események következhetnek be, amelyeket teljes készenlétben kell fogadni.

A gyűrű mindinkább összeszorul Németország körül

Newyork, március 28. (MTI) A »Newyork Herald Tribune« hosszú cikkben foglalkozik a nyugati front eseményeivel. A németek képtelenek voltak az egész nyugati fronton megfelelő erőkkel szembeállítani a szövetségesekkel. Így erők főrészt a wesseli körzetbe vonták, abban a reményben, hogy a Rajna átlagosan 300 méter széles vízi védővonalát pótolni tudja a hiányzó német hadosztályok. Ez a természetes védővonal nem létezik

többé. A szövetséges haderők már messze a Rajnáttól keletre hőmpölyögnek ellenállhatatlan lendülettel Németország belseje felé. A német hadvezetés képtelen megfelelő ellenintézkedéseket tenni a szövetségesek előrenyomulásának feltartóztatására. Németország helyzete az emlékeztetés avranchesi áttörés utáni hadi-helyzethez hasonlítható. Frankfurt helyzete Páris helyzetére emlékeztet az áttörés után. Westfália pedig kb. Belgium helyzeté-

kis protekelővel, könnyűszerrel foglalták el helyeiket rendszerint a már kész üzletekben, vagy megszüntetett üzletek helyén. Komoly munkáról náluk természetesen szó sem lehetett. Könnyű meggazdagodási lehetőségnek tekintették csupán a kereskedői pályát, melynek csak jövedelmét vágták zsebre, de amelyért dolgozni nem voltak hajlandók. De hogy is dolgozhattak volna ezek a kereskedelmi analababák, hiszen sohasem tanulták a szakmát, nem is készülték rá soha. Kereskedelmi életünknek ez a szegénytelen ifjúság közvetlen a mostani háború előtt és alatt gombamódrú kezdett szaporodni közéletünkben és ami még szomorúbb az akkor egyre növekvő árúhiány idején, mikor a vevőknek valósággal udvarolni kellett, hogy egy kis áruhoz jusson, ezek az ál-kereskedők pillanatnyilag életképeseknek is bizonyultak. Soraikban megtalálhattuk a nyugalmazott állami tisztviselőket épp úgy, mint közismert személyek unokaöccseit, sőt — főleg a nagykereskedők között — még az arisztokrácia egynemű tagját is Nyilvánvaló, hogy ezek a többnyire álláshalmozó urak, mindmégannyi képesített kereskedőtől fogták el a helyet és vették el a kenyeret, am-

lyért pedig az szívvel-lélekkel megdolgozott volna. És, ha „azé a föld, aki megműveli”, akkor áll ez a cékköltés a kereskedelmi életben is: azé kell, hogy legyen az üzlet, aki dolgozik is benne és érte. Hivatásos kereskedőkre van szükségünk. Kormányzatunk feladata mármint, hogy ezen a ponton is gyökeres megoldást hozzon. Meg kell végre valahára odani a kereskedelem képesítéshez köztársasági kérdés. Elképzelhetetlen és visszás helyzet, hogy ha valaki kereskedőség akar lenni, évekig kell tanulnia, a gyakorlati tudást az üzletben, az elméleti ismereteket a keresk. tanonciskolában megszerezni, ugyanakkor ahhoz, hogy önálló kereskedővé legyen bárki, semmiféle előzetes szakképzés nem szükséges.

A képesítéshez kötött kereskedelemért folyó harc nem újkeletű. A különböző érdekképviseletek nagyon sokszor kérték már ennek a kérdésnek rendezését, de rendszerint csak üres kapukat döngtettek és ha kaptak is valamit, az nem volt egyéb szépenhangzó ígéretnél. Ma már nemzeti érdek, hogy kereskedelmi politikánk belkereskedelmünk közvetlenül, vagy közvetve a gazdaságra előnyös irányba igyekezzék befolyásolni. Mint mezőgaz-

daságunknál, úgy a kereskedelemben is csak önálló kiegészítendő célra lehet és kell támaszkodni. Csak ezek megszüntetésével építhető fel az a demokratikus magyar kereskedelem, amely méltóan töltheti be hivatását demokratikus államrendünkben. Le kell törni mindenekelőtt a mammutvállalatoknak a kiskereskedelem elnyomására irányuló törekvéseit. Kétségtelen ugyan, hogy a normális és korlátok között működő szabadverseny a fogyasztóknak is érdeke, mert a kereskedelem árkégyenlítő és árúelosztó szerepe csak ott érvényesülhet, ahol szabad verseny folytan versenyárak alakulnak ki; de tisztességes verseny-e az, ha milliók tökével rendelkező iparvállalatok az ország különböző helyein elhelyezett fióküzleteikkel maguk közvetlenül juttatják el termelvényüket a fogyasztóhoz, ezáltal kizárva a kiskereskedőt természetes hivatásának teljesítésétől. Mert nem a nagykereskedelem, mégkevésbé a gyáripár feladata a nagyközönség áruval való ellátása és amikor ezt teszi, jogtalanul ékelődik be a kiskereskedő helyére és aratja le ily módon másodszor is a hasznát a dolgozó kisembertől. — Következésképpen rendelteti úton kell meggátolni a

nagyobb részt áruk előállításával foglalkozó vállalatoknak a kereskedői etikát sértő kiskereskedői tevékenységét. — Haladéktalanul kötelezni kell őket részletes tájékoztató, illőtlen az önálló kiskereskedők nyakán élősködő fióküzleteik felszámolására. A gyár termeljen és ne legyen kiskereskedő!

Megengedhető lehet hogy szigorúan szövetkezeti alapon létrejött és szövetkezeti tőkével alakult kereskedelmi szervek létesítsenek fióküzleteket, de kizárólag ott, ahol ezzel a kiskereskedők érdekeit nem sértik, vagy a lakosság áruval való ellátása más módon nem biztosítható.

Mint mindenütt úgy a kereskedelmi életben is meg kell szüntetni a régi rendszer sok avult, sérelmes és antiszoocialis intézkedését; egészséges, a kor és a gyakorlati élet kívánalmának megfelelő új törvényekkel és rendeletekkel ezeket felváltani.

Lényeges még, hogy a kereskedők sorsát elsősorban ne pusztán elméleti tudással rendelkező hivatalnokok, hanem gyakorlati kereskedők irányítsák, akik tisztában vannak szakmájuk érdekeivel, ügyeshajos dolgaival, esetleges orvoslására váró sérelmeivel.

nek felel meg, amelynek a németek jobbszárnyát kellett fedeznie. A front felszámolása akkor is, most is Patton híres páncélos rohamkötelékéi peccsételték meg. Vannak azonban különbségek az akkori és mostani helyzet között. 1. A német hadsereg, amely saját földjén harcol, elkecsereztettebb védekezik és nehezebben hajlandó teret engedni az ellenség nyomásának, mint idegen földön. 2. A leglényegesebb különbség, amely egyúttal döntő tényező: a németeknek már nincs hova visszavonulniuk, egyszerűen nem áll elegendő a visszavonuló hadmozdulatok rendelkezésére. A gyűri kérelmetlenül összehívta szorult Németország körül. Menekvés nincs. A náci-Németország sorsa megpecsételődtül — fejezi be cikkét a New York Herald Tribune.

Égész háborút eldöntő harc

London, március 28. (MTI) A berlini rádió egyik adásában egy katonai szóvivő kijelentette, hogy az egész háborút eldöntő harc nyugaton van folyamatban. Ser-torius, a német hadijelentések közismert hírnagyává, egyszerűen kijelenti, hogy a helyzet zavaros és áttekinthetetlen.

Offenzíva indul az olasz fronton

London, március 28. (MTI) Clark tábornok, az olaszországi szövetséges főparancsnok tegnap este személyes rádióüzenetet küldött az olasz szabadságharcosoknak. Hadseregünk — mondotta — rövidesen nagymértékű támadásba kezdenek. Megköszönte a szabadságharcosoknak eddigi működésüket és új általános utasításokat adott nekik a közeli harcokra.

Argentína hadat üzent Németországnak

London, március 28. (MTI) Argentína hadat üzent Németországnak és Japának. Brit hivatalos körök bár tudomásul veszik a hadüzenet tényét, Argentína lépéséhez nem szólnak hozzá.

Újtáncanfolyam kezdődik a Rucában
Vigkedvű Mihály-utca 67.
Beiratkozás:
Minden délután 3-6 ig.

Veszek
új és jókarban levő férfi és női ruhaneműt, méterárút, angora- és gyapjúfonalat, jókarban levő cipőket, jókarban levő férfi kalapot, minden jobb ingóságot. Pikkó kézimunka-üzletében, KOSSUTH-UTCA 4. SÁRKÖZY.

Kölnvizet, alkoholt, illó olajat
legmagasabb áron veszek!
Salti, Sas-utca 2.

Arany és ezüst tárgyakat magas áron vesz!
Vagyonmentő
Bádógos-utca 1. szám

A földreform végrehajtása Debrecenben

Megalakult Debrecenben a vármegyei földbirtokrendező tanács és a városi földigénylő bizottság. Helyisége a városháza I. emelet 16-17. számú szobájában van. Felhívjuk a vármegyei földbirtokrendező tanács és a városi földigénylő bizottság tagjait, hogy folyó hó 29-én, csütörtökön

délután 8 órakor megtartandó ülésen feltétlenül jelenjenek meg. Felhívjuk a városi földigénylőt, hogy földigénylésüket minél hamarabb jelentsék a városi földigénylő bizottságnál a városháza I. emelet 17. számú szobájában.

Tájékoztató a községi földigénylő bizottságok hatásköréről és működéséről

AZ IGÉNYJOGOSULTAK ÖSSZEÍRÁSA

A megválasztott földigénylő bizottság nyomban üljön össze és válassza meg elnökét és jegyzőjét. Ha pedig a bizottságnak 10-nél több tagja van, úgy az ügyek vitelére 5 tagú választmányt válasszon saját kebeléből.

Ezután a bizottság vagy választmány kéredelem nélkül írja össze az igényjogosultakat. Az igényjogosultak összeírásához és más írásbeli munkálatok elvégzéséhez jogában áll a bizottságnak előjárásági tisztviselőt, vagy a községi tanítót kirendelni.

A bizottság vagy választmány csak azokat írja össze, akik a rendelet értelmében igényjogosultak. Nem lehet igényjogosult az, akit a rendelet 38. §-a kizár az igénylők közül. De a már összeírt földigénylők közül is jogában áll a helyi bizottságnak törölni mindazokat, akikről utóbb kiderül, hogy nem igényjogosultak, akik az ideai gazdasági évben a tulajdonukban, vagy haszonbérletükben levő földet nem művelik, akik indokolatlanul kivonják magukat a mezőgazdasági munkálatokból, akiket a múltbani politikai és népellenes magatartásuk miatt, vagy egyéb okból a földigénylő bizottság kétharmad szótöbbséggel a juttatásra érdemtelennek talál.

Különös tekintettel legyen a bizottság arra, hogy az igényjogosultak közé elsősorban felvegye azokat az igényjogosultakat, akik mint katonák részt vesznek a Németország elleni szabadságharcban. Az igényjogosultak jegyzékét a helyi bizottság tartozik közszemlére kitenni.

Panasszal élhet bárki a megyei tanácsához azon a címen, hogy valakit jogosulatlanul vettek föl az igényjogosultak közé. Panasszal élhet a megyei tanácsához az a földigénylő is, akit jogellenesen nem vettek fel az igényjogosultak jegyzékébe.

KINEK AZ INGATLANÁT KELL ELKOBOSZNI?

A rendelet értelmében teljes egészében és nagyságra való tekintet nélkül el kell kobozni a hazaárulókat, a nyilas, nemzeti szocialista és egyéb fasiszta vezetőit, a Volkesbund tagokat, továbbá a háborús és népellenes bűnösök földbirtokait. A földigénylő bizottság joga annak megállapítása, hogy kinek a birtokát kell ezen a címen elkobozni. A községi bizottság bátran éljen ezzel a jogával. Háborús és népellenes bűnösnek tekintse mindazokat, akik a hitlerista háború érdekében hozott népellenes törvények és rendeletek végrehajtásában és akik akár a háború előtt, akár a háború alatt népellenes magatartással hirtedtek és gyűlöttek lettek a nép szemében. A földigénylő bizottság haladéktalanul indítványozza a megyei földbirtokrendező tanácsnál az ilyen személyek ingatlanának elkobzását is. A megyei tanács a bizottság indítványára fölött 3 napon belül dönteni köteles.

MEGVÁLTÁS ELLENÉBEN KISAJÁTÍTANDÓ INGATLANOK ÖSSZEÍRÁSA

A földigénylő bizottság kéredelem nélkül írja össze az I. minta alapján a községben lévő minden 100 kat. holdat meghaladó földbirtokot. A földbirtokok összeírásánál az 1944. évi január 1-i tényleges állapot az irányadó és a tulajdonosnak más községben, járásban vagy megyében levő birtokait is együttesen kell számbavenni. Ha tehát valamely tulajdonosnak a községben pl. csak 80 hold földje van, de más helyeken levő birtokaival együtt több, mint 1000 holdja van, akkor a

községben lévő 80 hold is kisajátítás alá esik.

Nem kerül megváltás alá és így nem kell összeírni azokat a 100 kat. holdon felüli ingatlanokat, amelyeknek tulajdonosai földműves családból származnak és a mezőgazdálkodás élethivatásuk. Ezeknek az ingatlanoknak összeírása csak akkor szükséges, ha 200 kat. holdnál nagyobb kiterjedésűek és csak a 200 kat. holdat meghaladó részük kerül

Ne csak földet adjunk, hanem a föld jövedelmezőségét is biztosítsuk

Nándor Ernő az új termelési módokról

A napokban visszatért Debrecenbe Nándor Ernő, az ismert mezőgazdasági szakember, kinek termelési eredményei nagy figyelmet kellettek.

Felkerestük Nándor Ernőt és megkértük, közölje velünk, hogy most, mikor közérdekű tevékenységét elgáncsolások veszélye nélkül érvényesítheti, mik a tervei, elgondolásai.

Tulajdonképpen két szóban is össze tudnám foglalni egész programmat: *dolgozni akarok.* Ez azt jelenti, hogy kitűnően bevált, az országban mindenütt ismert mezőgazdasági eredményeimet közzéteszem akarom tenni.

Eddigi munkámat, vagyis: az általam meghonosított új növényeknek és az általam kidolgozott új termelési módoknak ugyanis éppen a törpe- és kiskisgazdák jövedelmezőségének emelése tekintetében van a legnagyobb jelentősége.

Miben nyilvánul meg legjobban ez a jelentőség? — kérdeztük.

Abban, hogy *kis területről bőséges és minőségileg is elsőrendű hozamot biztosítanak a gazdáknak.*

Bizonyos — folytatta Nándor Ernő — hogy ha megtanítjuk az új földhözjuttatottakra, hogy néhány fillért beszerzett vetőmag vagy dugvány árából alig néhány négyzetölnyi területről a lucernával egyenlő értékű takarmánnyal tudja ellátni egész állatállományát (takarmánymalva, sertéseseméje), ha megtanítjuk olyan ipari és kereskedelmi növények termelésére, melyek hozamából háziiparszerűleg ruházatkodhat (gyapot), eszmegézhethet (amerikai mogyoró, földi mandula, édeskrumpli stb.), akkor és csak akkor fogja a földosztás a hozzáfűzött reményeket beváltani. *Elemi kötelességünk, hogy — okuba a korábbi »földreformok« kudarcain — ne csak földet adjunk földműveseknek, hanem a föld jövedelmezőségét is biztosítsuk számukra.*

Igen szép példát mutattak e tekintetben már a múlt évben a szerb gazdák, akik külföldi segítséget kerestek meg és kérték fel, hogy adják nekik gyapotmagot és tanítsam meg a termelésre. Természetesen szívesen álltam rendelkezésükre és mire a termés beér, ők már felszerelték magukat a szükséges kézi fonó- és szövőgépekkel s ma már önálló alapon gondoskodnak textiltüszükségletük kielégítéséről. Meg vagyok róla győződve, hogy a mi kiskisgazdánk is szívesen fogják követni ezt a példát, an-

Magas árat fizetek

aranyért, ezüstért, karórakért, szövetért vászonért

ÓRÁS ÜZLET

Piac u. 59

megváltás alá. A rendelet 14. §-ának alkalmazásánál a földigénylő bizottságo az a szempont vezesse, hogy a parasztbirtokok 200 kat. holdig mentesülnek a megváltás alól. Tehát a módos parasztság birtokait 200 kat. holdig nem lehet igénybe venni földreform céljára.

Teljes egészében kisajátítandók az 1000 kat. holdnál nagyobb birtokok. A bankok, biztosító intézetek, kereskedelmi vállalatok és nyugdíjintézetek birtokai abban az esetben is kisajátítandók, ha 100 kat. holdnál kisebbek. (Polytatjuk.)

— Van-e elegendő vetőmag? — Kell, hogy legyen abban a 110 gazdaságban, mely tavaly termelt, csak hozzá tudjuk jutni. Az én készleteimmel, melyet budapesti lakásom pincéjében tároltam, sajuos, a nyilasok, kik mindenből kifosztottak, a központi fűtés nagy kazánját táplálták...

— A múlt hibáit csakis a jövendő előrelátó előkészítésével lehet majd kiküszöbölni. Ehhez elsősorban az kell, hogy a magyar mezőgazdaság jól gyakorlái szakemberek irányítsák és állandóan ellenőrizzék s megismertessék a parasztot a modern gazdálkodás műhelytitkaival. Bizonyosra veszem, hogy ha a jogászok helyett például 500 jó gazda fogja elfoglalni s a tanító és ellenőrző munkát ezek fogják elvégezni, az eredmény sem fog elmaradni.

PÁRTÉLET

A KISGAZDA PÁRT ORSZÁGOS IFJÚSÁGI VEZETŐI NYITOTTÁK MEG A DEBRECENI PARTIFJÚSÁG VILÁGNEZETI SZEMINÁRIUMÁT

A Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Part debreceni partifjúsága tagjai és a polgári ifjúság részére világnézeti szemináriumot rendez, melynek megnyitó előadása tegnap délután volt.

Csösz László főtájtár megnyitója után Kiss Sándor, az országos tanulmányi csoport vezetője, a MADISZ országos elnöke tartott nagy figyelemmel hallgatott előadást. Visszapillantást vetett a elmúlt század munkáslarcaira. Megállapította, hogy a szocializmus történelmi szükségesség s az valamilyen formájában be fog következni. A Független Kiszgazda Párt szerint a helyes út a szervezeti szocializmus felé vezet, mely biztosítja az egyén szabadságjogát s vele a kultúra fejlődését. A szervezeti szocializmus a párt gazdaságpolitikai programja.

Rácz István, a párt országos ifjúsági vezetője szólott még a partifjúság szervezkedésének fontosságáról, illetve a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetségbe való bekapcsolódásáról.

A Független Kiszgazda Párt ifjúságának politikai szemináriumán a legközelebbi előadást Lévai József dr. kereskedelmi főiskolai tanár tartja „Szervezeti politika” címmel.

A Független Kiszgazda Párt ifjúsága hűsvét másodnapján, hétfőn délután fél 3 órai kezdettel a

szervezet nagytermében tanejedt után rendez.

ISTENTISZTELETEK

Református istentiszteletek március hó 29-én (Nagycsütörtök). Kollégiumi oratórium 5 ó (úrvacsoraszűz) D. dr. Révész Imre és Szentes László, Kossuth utcai templom 4 ó D. dr. Farkas Ignác, Károlyi G.-téri templom 4 ó, predikál és ágendázik Berényi József, Csapokerti templom 8 ó dr. Sulyok Sándor, Nyilastelepi templom 8 ó S. Károly, 5 ó Szilágyi László, Homokkerti templom 4 ó Pál Antal.

Református istentiszteletek március hó 30-án (Nagypéntek). Kollégiumi oratórium 10 ó Szentes László, 5 ó Sulyok Sándor, Kistémlom 9 ó dr. Ferenczy Károly, 11 ó Uragy Sándor, ág. Tariska Zoltán, Kossuth-utcai templom 9 ó D. dr. Révész Imre, 4 ó Lukács László, Károlyi G.-téri templom 9 ó Berényi József, 4 ó Tamás Ferenc, Árpádtéri templom 10 ó dr. Erdi Mihály, 4 ó dr. Erdi Mihály, Homokkerti templom 10 ó Pál Antal, 4 ó Pál Antal, Nyilastelepi templom 10 ó Sipos Károly, 5 ó Szilágyi László, Csapokerti templom 8 ó dr. Sulyok Sándor, 3 ó dr. Sulyok Sándor, Kerekestélepi templom 10 ó Pinczési Pál, 3 ó Pál Antal, Szűzszeti klinika járóbeteg-rendelő 4 ó Bagdi Dániel, Augustus Szanatórium 5 ó Konez Zoltán, Eüvetomi klinikák egész nap az összes termék Konez Zoltán és Takács Béla, Teglaskerti áll. isk. 9 ó Fentős Tibor, Wollfku-t. orvosok 3 ó Pinczési Pál, Tanyai istentiszteletek: Ebes 9 ó, Szeged II. 11 ó és Szepes I. 2 ó Molnár Gyula.

Az evangélikus templomban csütörtök délután 1/2 órakor a magasheti hirdetőszózat, keretében írt hírdet. Dönsz Tivadar „Krisztus az Atya jobbján” címmel. Nagypénteken délután 10 órakor lesz istentisztelet úrvacsoraszűzzel. Délután 1/2 órakor paszta-olyvas.

Adtál már valamit a honvédeknek? SIÉSS. A TETT HALÁLA AZ OKOSKODÁS.

Szemeskávét, tejet, vaját, mákot, mézet diót veszek! Hatvan-u. 42. 4 k lakás birta

KALAPSZALONOMAT

tovább is folytatom a Piac-u. 56. szám alatt, a régi helyemen. H VAJDA RÓZSI. TOMPOKAT minden mennyiségben veszek.

Szódavíz

SZLIUKÁTÓL, Teleki-u.100

Mindennemű selyemárut, szövetet, harisnyát cérnát veszek!

Bajdó, Piac-u. 55

FELHÍVÁS!

A debreceni Zsidó Szövetség keretében megalakult az itt élő dunántúli (jelenleg mér hontalan) deportáltak és munkaszolgálatosok osztálya. Felkérjük az érdekelteket, hogy saját érdekében adat felvételi céljából a vidéki osztály-nyál (József kir. herceg-utca 26. sz. alatt) április 1-től jelentkezzenek délután 9-12-ig, délután 2-6-ig.

Mindennemű

gumiárut készit és javit. Raktáron tart autó, műszaki, vízvezetékli és kertészeti gumi cikket. PÉNTEK JÓZSEF gumiarú készitő és javító mester, „Orbán” utóda, PIAC-UTCA 7., AZ UDVARBAN.

Ballonkabátot, tavaszikabátot, kosztümöt veszek áron!

BLUM Piac-utca 21. Szegény vasár/let mellett

